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A német rohamos apátok ei foglaltát Eo^et és 
Albert -- ás ellenség a Semme mindkét oldalán 

hátrál — Paris llvetése topább tart

Vezérkarán* jelentése
HivatalosBuda p e s t, 

jelentés.
március 2/,

tu

A/ olasz harevuiialuu Ictiyeges esemény
nem történt.

Szövetségeseink Franciaországban 
vábbi nagy sikereket arattak.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

A német f elánt és

A esti jelentés
Berlin, március 27. A Wolfí-ügynökség 

jelenti március 27-én este:
Csapataink a Somme mindkét partján 

lassan előrehaladó támadásban vannak

ÄK angol jelentés
London, március 27. A Reuter-ügynük- 

ség jelenti:
X frontról érkező híveket rendíthetetlen 

nyugalommal kell hogy olvassuk Franciaor- 
Berlin, március 27. A nagyfőltadiszál- s/ágban és Angliában is. Hogy a frontunkat

lás jelentése.
NYUGATI HARCTÉR.

A március 25-én megvert angol és tran 
cki hadosztályuk újból megállítani igyekez­
tek a Somroe-csatatér járhatatlan tölcsér me­
zein való előnyomulásunkat. Támadásunk át­
törte az ellenséges vonalakat. Az ellenség 
kora rcggeitől kezdve a Somme mindkét of- j 
dalán széles arcvonalon hátrálni kezdett. Az

Hindenburg kalapúc sütései miatt vissza kel­
lett vonnunk, az elháríthatatlan volt és azt a 
szövetségesek előre látták. A szükséges in­
tézkedéseket már megtettük. A németek je­
lenlegi előnyei meg fognak szűnni. Minden 
pillanat közelebb hozza az órát, amelyben a 
szövetségesek tartalékai beavatkozhatnak a 
harcba. Az ellenségnek legénységben és hadi­
anyagban háromszoros a túlereje. — A most

nos irányban megy végbe. Egyrészt nyugati 
irányban, a Somme-menti csata területén.

Noyon mögött van Compiegne és a Paris fele

...folyó operációk csakhamar megállapodásra ellensége? hátvédek szívós ellentamadasat, ; , , , . ... , u, íi(.u„ . ,, , I lutnak. A nemetek előrenyomulása két altaia-szorofatt az ellenség sarkabar maradva,
megtörtük. Alberttól északra é* délre ki küz­
döttük az Anere-on való átkelést. Albert t
este elfoglaltuk.

A Sommetól délre az ellenséget Chan!- 
itesoé! és Uhonsnál heves bare után vissza­
vertük. Royet rohammal elfoglaltuk. Noyont 
véres utcai harcban megtisztítottuk az ellen­
ségtől.

Az 1916-iki Sommc-csata előtti régi ál­
lásainkon nyugat felé több ponton túlhalad­
tunk. A foglyok szótól v? a zsákmány egyre
növekedik.

A tüzérségi harcok Flandriában, Verdim 
előtt és Lotharlngiábaii állandóan folytak. —
Richthofen báró százados 69-ik és 70-ik légi 
győzelmet aratta.

A többi harctérről semmi újság.
I UH NPORFF, 

első fős/riliásmcster.

amerikai csapatok vállvetve harcolnak. Fran­
cia erősítések érkeznek. Az ellenséget Royetől 
és Noyontól nyugatra megállítottuk,

Rotterdam, március 27. A Reuter-ügy- 
nokségnek a francia fronton levő tudósítója 
távlratozza: A visszavonulás lassan történik 
és az ellenség kénytelen minden lépést drágán 
megfizetni. A csapatok önként vonulnak visz- 
sza. hogy a front töretlen maradjon. Noyon 
körül és Grevillers vidékén rendkívül heves 
csaták voltak.

Äz angolok vesztesége 
minden eddigit fölülmúl

Berlin, március 27. (Wolff-tigynökség.) 
Csapataink a nagy német védelmi oífenziva 
hatodik napján is szakadatlan győzelmes csa­
ták közben nyomulnak előre. Az ellenség erős, 
inesszirfíl hozott tartalékai a kétségbeesett 
védekezés ellenére sem tudták feltartóztatni a 
német rohamot. Az angolok és segédnépeik 
véres veszteségei óriási számokká növeked­
nek és minden eddigit fölülmúlnak. Sem 
Oroszországban, sem Olaszországban nem 

\ voltuk ilyen nagyok az ellenséges áldozutok. 
Ennek magyarázata az angoloknak és az 
őket támogató franciáknak és amerikaiaknak 
szívós ellenállása és ellentámadása. Ezenkí­
vül az angol gyalogság sokat szenved saját 
tüzérségének túlságosan rövid tüzelésétől. 
Nagyszámú angol hadosztály teljesen fel­
morzsolódott.

Az angol dróttakm távirószolgálat beis­
meri. hogy a folytonosan támadó németek 
csekély veszteséget szenvedtek és hozzáteszi, 
bogy a szinte, mindennapos kódben gyakran 
észrevéVenül érkeztek az angol állásokhoz. 
Az egy hét óta változatlan erejű német táma­
dások dühét a Reuter-ügvnökség is beismeri. 
A március 2fi-iki Reuter-.ielentés ezt mondja:

„Az óriási csata szakadatlanul folyik és 
az ellenség ereje nyilvánvalóan nem csökkent.

másrészt délnyugati irányban, Noyontól délre/Az angol csapatok lassan vonulnak vissza és
mindent elpusztítanak.

„ , . , , A német hadijelentés már közölte, hogy
vezető út, de ezt hatalmas tram iá ..atBer.g -fl fmnc)a fgrü1 eteket az angolok pusztítják cl. 
tartja elzárva, olyan parancsnokok alatt, a i^ost az ang0| hivatalos is megállapítja ezt
kik már bizonyságot tettek kiváló tehetsé­
gükről. Meglehet, hogy az ellenség lendülete 
abbeli az irányban csökkenni fog. Chauny és 
az Oise par fián minden már csak romhalmaz, 
amelynek az ellenség nem árthat már töb­
bet, mint amennyit eddig ártott.

Gént, március 27. A Matin bevallja, hogy 
fiáig hadseregének felgöngyölítése megkez­
dődön.

Rotterdam, március 27. Az angol had­
ügyi hivatal jelenti:

\ németek a Sommetól délre ma erős tá­
madást intéztek és 10 óra 30 perckor elfoglal­
ták Royef. A front e részén, angol, francia és

A németek zsákmánya folytonosan nő. A 
foglyok száma szintén emelkedett.

Minden csatanap sikere felülmúlja az 
előbbi napét, mert már széles fronton meg­
kezdődött a megvert ellenség üldözése.
132,666 kiló bombát dobtak le 

a német repít fik
Berlin, március 27. A Wolfí-ügynökség 

jelenti: Az Arras és La Férc közti csata nap­
jaiban légi haderőink kiváló részt vettek. 
Calais és Dünkirchen kikötőkre 10,(00 kiló­
gtam bombát vetettek. Bombázó flottáink 
ncgy éjszakán ál 132,066 kilogram összsúly­
ban dobtak le bombákat.
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Az osztrák-magyar mozsarak
Zürich, március 27. Milánói jelentés sze­

riül ijesztő benyomást gyakorolt az osztrák- 
magyar mozsarak aj típusának megjelenése, 
amelyek rendkívüli távolságra a legnagyobb 
biztonsággal lőnek.

Gyorsvonat viszi a franciákat 
a* angol frontra

Berlin, március 27. A nyugati hadszíntér­
ről jelenti a „Vorwärts“ haditudósítója: Az. 
angolok visszavonták minden tartalékukat az 
eiső vonalról, sőt azokat a csapattesteket is 
föltartóztatták, amelyeket az olasz harctérre 
küldtek, hogy teljes erejükkel az előnyomuló 
németek elé verhessék magukat s most már 
ott tartanak, hogy olyan hadosztályokat is 
kénytelenek újból a harcvonalba rendelni, a 
melyek az első ütközetben hallatlan veszte­
ségeket szenvedtek, úgy, hogy századonként 
alig negyven emberük maradt. — De a német 
rohamok egyre mélyebben fészkelték magu­
kat az ellenség sercgrészcibe s igi a franciák 
is kénytelenek voltak a maguk frontjáról min­
den felhasználható csapattestet elvonni az an­
golok támogatására. Egész nap gyorsvonat 
sebességgel futnak a katonai vonatok a fran­
cia keleti frontról Chalonson és Párisón át a 
csapatokkal, amelyek a vasúti csomóponto­
kon, Amiensben és Albertban tömegesen ra-, . . . , ................... ,
kódúik ki. Ezek a tartalékok arra valók vol- j je,en.h: Romania hozzájárult a monarchia ho­
nának, hogy az angolokat megmentsék szó-1 tárkiigazitúsi követeléséhez. Lemond Bulgd- 
moru végzetüktől. Csakhogy a német sere- ria javára Dcbrudsáról, Konstanzát is bele-
yp' lli a neg\ edis napon épen o.yan j éitve. A konstanzai kikötőnek különleges 
eilerialihatattain.il zmltm az ellenségre, mint az ■ ■ 
oíienziva első napján, az angol ütegállásokat, i

UBBRMCZENI tÜOÜiTLBN UJSÁÖ

le kilotnélurnyire. a német front mögött. Pá- 
ristói iá) kilométernyire van feláliitva.

Paris, március 27. A Jfavas-ügynökség 
jelenti: A kormány elrendelte, hogy Parisnak 
a messzehordó ágyukkal való bombázása ese­
tén úgy a közforgalomban, mint a közigazga­
tási és egyéb közhatóságok működésében fenn 
keli tartani a normális tevékenységet. A vasút 
a földalatti vasút és a villamosvasút forgalma 
nem sztinik meg. A lakosságot azonban dob­
szóval és más jelekkel figyelmeztetni fogják. 
Értesíteni fogják a rendőrséget is. Az utcá­
kon és a tereken tilos a gyülekezés. Délután 
2 óra 32 perckor a tűzoltók dobszóval vész- 
jeleket adtak. Ugyanakkor megszólaltak a 
harangok. — Paris lakossága azonban nem 
mondott le kedvenc vasárnapi sétájáról és a 
boulcvardckon nagy közönség járt-kelt. Cle- 
ttienceau miniszterelnök és Favre alállamtit- 
kár megtekintette azokat a helyeket, ahol a 
'öved/ékek felrobbantak és vigasztaló szava­
kat mondtak a sebesülteknek.

Iá/S. március 2fi.

Troekij miliiós sereget szervez
Pétervár, március 27. Troekij hadügymi­

niszter fölhívást intézett a lakossághoz vörös 
gárda l tesitésérc. Az összes tiszteket reakti­
válják. Troekij 1,000,000 emberből álló had­
seregei akar fölállítani. A katonaiskolákat új­
ból megnyitják, hogy az ttj hadsereg részére 
kellő számú tiszteket képezzenek ki.

A béke Romániáival

lem lehel tevéiig husi kapni
A maximálás és a husiparosok

Hetek óta hangzik s mindinkább hango­
sabbá válik a panasz, hogy a sertéshús eltű­
nése után marhahúst sem lehet kapni Debre­
cenben. Ma már odafejlődtek az állapotok, 
hogy még a legszórványosabb ritkaságképen 
sem lehet húshoz jutni. És mindez azért, mert 
a polgármester a húsárak maximálására vo­
natkozóan újabb rendelkezést nem akar tenni 
és a marhahús árát nem akarja olyan mér­

ne m írták alá, de a béke megkötése a leg köze 
’ebbi napokra várható.

a hatalmas tölcséreket vs a mély gödrök zó- j ^ ',v'P esfjIni fognak 
iiáját a harmadik angol hadállásokban a ro­
hamozó népet csapattestck mindenütt átlép­
ték. Oráról-órára magasabban csapnak össze 
a német rohamhullámok az ellenség fölött és : Romániával való békekötés alkalmából a kö­
tőé h tábornok tartaléka-apatait is elnyelik. •, i.;.,, ,. ,A Soromé egy fontos és nagy hidia sírtetle- j r/ kitüntetéseket adományozta:
nii! jutott a németek kezébe Ltpo< bajor hercegnek, Himlenburgnak és

Becs, március 27. A Neue Prcic Presse \ lékben emelni, hogy a mészárosok veszteség
estilapja jelenti: A román békeszerződést még tudjanak húst kimérni. Legutóbb ugyan

az izraelita hitközség emokenek meghallga­
tása után a kóser hús árának 12 koronára 
emelése mellett a marhahús árát 10 korona 

Berlin, március 27. A Vossisclw Zeitung'00 fillérben állapította meg, de miután a hús-
iparosoknak a hús kilója közel 12 koronába 
kerül, ez a 60 filléres emelés a helyzeten mit 
sem javított.

Így történt azután, hogy a legutolsó, teg­
napi hetivásáron már nem történtek vásárlá- 

te lesz, amelyben a német érdekek is sok és mára egyáltalán twin volt has kapható.:tei\

Hadvezérek kitűntefőse 
SattóhadiSzúllrís, március 27. őfelsége a

mi

Angol lapok a nagy csatáréi
Rotterdam, március 27. Londonból jelen­

tik : A Times ma némiképen nyugodtabban ir 
a helyzetről és hangsúlyozza, hogy az ellen­
ségnek nem sikerült éket verni az angol és a 
francia hadsereg közé. A lapnak az a vélemé­
nye. hogy az ellenállás minden órája növeli n 
reményt a sikerre. A Daily Chronicle azonban 
már közli Bapaumc elvesztését és azt Írja, 
hogy a helyzet nem javult, a németek még 
mindig előrenyomulnak. Mi nem tudjuk, - 
irja a lap —- hogy milyen vonalon csoporto­
sították a szövetségesek tartalékjaikat, de azt 
kell hinnünk, hogy azon a helyen, ahol az át­
törés történt. A tartalékok valószínűen még 
nem léptek fel teljes mértékben, a csata még 
csak most kezdődik és remélhetőleg sikerülni 
fog megállítani az ellenséget.

Paris fövetése
Genf, március 27. Párisra eddig kilenc- 

venhat '.evést fedtek a németek. A városháza 
levéltárát leszállították a pincékbe. A bombá­
zás Icgstii5'osabban érinti a szegény lakossá­
got, amelynek csoportosulását az élelmiszer- 
bódék e'őtt a kormány megtiltotta.

Húga, március 27. A Daily Mail jelenti: 
Tegnap folytatták Paris bombázását. A lövé­
sek közt az időközök már rövidebbek s rend­
szertelenebbek lettek, ami azt mutatja, hogy 
már két ágya bombázza Parist. Tegnap 50 
repülőgép szállott föl, hogy kikutassa az 
ágytik rejtekhelyét, de eredménytelenül. Pa­
risban eddig 300-nal több helyet állapította!: 
meg, ahová a bombák lehullottak.

Lugano, március 27. Az Action Fnmcalse 
szerint a mcsszőhordó német T ••■!, nmeivel 
Parist bombázzák, .57. (lobién magaslatán,

Nem azért, mintha élőmarha Debrecenben, 
vagy a környéken nem volna, hanem azért-, 
mert a husiparosok a maximált húsárak mvi- 
Ictt képtelenek voltak vásárolni.

A husiparosok, akik a mellett, hogy a 
közönséget nem tudják kiszolgálni, maguk is 
anyagi romlásuk elé néznek, tegnap népes 

-s gyűlést tartottak, amelyen a körülmények 
j Machenscimrk a katonai Mária Terézia-rend egybevetésével arra a megállapodásra jutot- 
nagykeresztjét, Lak, hogy most már husvétig egyáltalán nem

Luácndorítnak a tutgv katonai érdem- Mmk húst kimérni s ezt a polgármesternek 
irmef 1S bejelentették, annak a reményüknek kifeje-

’ „ , , zóse mellett, hogy a polgármester méltányos
Holtmann vezérőrnagynak a vaskorona- és igazságos kérésüknek eleget téve, a hus-

rend I. osztályát.

(Messes Ismét a szovjet-csapatoké
London, március 27. A Reuter-ügynök- 

ség jelenti: * A Moszkvai Távirati Ügynökség 
jelenti: Az ukrán szovjet-csapatok véres har­
cok után Odesszát visszafoglalták. A tengeri 
haderők jó sikerrel közreműködtek a harcban.

Magy hnjózsakinany
az odesszai kikötőben

Zürich, március 27. A Daily Chronicle , , . . ,
jelenti: A központi hatalmak az odesszai ki-1 Kíssa MDko ^ a

innrmn t t , , i •V'i-t’d, Miskolc, szeged, 1 etiiesvár, Arad va­kotokká 100,000 tonna francia, angol, olasz - re sok ban a marhahús ára 12-14 korona közt 
és román hálóteret zsákmányoltak. váltakozik.

árakat maximálni fogja. Bejelentésükben egy- 
i ben rámutattak annak lehetetlenségére, hogy 
az élőállat árának magassága mellett képte­
lenül alacsonyan maximált árakon húst mér­
hessenek ki.

A gyűlésen kifejezést nyert az is, hogy 
a polgármester vonakodása az újabb maxi­
málástól teljesen érthetetlen, mert hiszen ez­
zel a közönség szenved kárt. miután nem jut 
húshoz, másrészt pedig a mészárosok exisz- 

I tenciája megy tönkre. Nem látnak ugyan ez 
: eljárásban, ue kétségtelne, hogy valaki rossz- 
• akaratukig informálta a helyzetről a poigár- 
1 mestert.

Száműzik a nagyhercegeket
Pétervár, március 27. A Rcuter-iigynök- 

ség jelenti: Pétervár városa népbiztosainak 
tanácsa elhatározta, hogy hot nagyherceget, 
akik Pétervárott laknak, száműzik.

mesét mond
sssissi ssíesj

gyermekeknek
ifjúságnak
felnőtteknek

Meg nem érthető, hogy miért keil Deb­
recennek ragaszkodni a 10 koronás árakhoz. 
I alan csak azért, mert minden hivatalosan 
megállapított, előterjesztett és észszerűen is 
kézenfekvő okok ellenére, a maximáló hatóság 
meg akarja mutatni, hogy Debrecenben 10 
korona 60 fillér a bus ára - - papíron. Mert a 
valóságban teljesen nincs hús s igy az ára­
kat akár 10 fillérben is meg lehetne állapítani. 
Lz a dolgozó emberek gyomrára megy, akik 
enni akarnak s akik nem a maximált húsára­
kat, hanem tartalmas, tápláló húst akarnak 
emu. A maximálás körüli vitákért a munkás- 
emberek nein akarnak éhezni.

Annál tarthatatlanabb ez az állapot, mert 
azok, akik nagy titokban hozzájutnak ilyen 
kedvezményekhez, ismeretes, hogy egves he­
lyeken 16 koronás áron sertéshúst és 14 ko­
ronás áron marhahúst lehet kapni — keveset.

Remélhető, hogy a polgármester, aki min­
den tekintetben igyekezett a polgárság ellá­
tása tekintetében minden lehetőt elkövetni, 
eltérve eddigi álláspontjától, a fennálló lehe-
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tetten állapoton, a köz-ellátási tanács és u 
köz-ellátás vezetőinek, Reitz János álategész- 
séeüítyi felügyelő és Szöllös Ármin vágóhídi 
teaígató egybehangzó véleményét elfogadja s 
a kívánt maximálással lehetővé teszi, hogy a 
dolgozó polgárság ismét húshoz juthasson.

A debreceni mozgószinházak 
a Zita-napért

DtRRlfeZENI KiiilitTl EN UJSÁS

SZÍNHÁZ

Debrecen város közönsége az egész or­
szág előtt példát állít arról a szerétéiről, a 
mellyel az elhalt hősök özvegyeinek és árvái­
nak sorsát a társadalomnak is magához kell 
emelni. Napról-napra hű képét adjuk a netnes- 
szivü emberek áldozatkészségének, annak a 
meghatóan nagyszerű felbuzdulásnak, amely - 
lyel városunk közönségének tehetősebbjei a 
maguk adományát az árva-alapra a katonai 
állomásparancsnoksághoz eljuttatják.

Ebben a felséges felbuzdulásban is sűrűn 
merülnek fel oiyan mozzanatok, amelyeket 
az mokor számara, a nagy idők krónikásának 
adatként ki kell emelnünk, felér bereite dr., 
a debreceni mozgószinliázak részvénvtarsasa- 
gánaK elnöke rendkívül meleghangú levelet 
intézett ükoticsünyi Károly vezérőrnagy, ui- 
lumásparanesnokhoz, amelyben lelkesen üd­
vözli azért a humánus törekvésért, hogy a 
debreceni ezredek hőseinek árváit partioga- 
saba veszi és azt mondja, hogy ebben a ne­
mes tönekvésben támogatni üt nem áldozat, 
de kötelesség. Az elnöksége aiatt ímiködu 
társaság részéről pedig mindjárt a leveléhez 
mellékeit egy daran ezer koronás hadikóivson- 
KÖtvényt 'az árva-alap javára. A háború kez­
dete óta nem volt olyan hadijotckonysagi ak- 

, do. amelyben a debreceni mozgöszinnazak 
elnöke méltóképen ki ne vette voum a maga 
részét adományaival; de valamemn tre evve 
a szép elhatározásával tette rá a koronát.

Ugyanakkor, hogy az árvaalap célját 
szolgáló sorsolást és az. érte való érdeklődést 
elősegítse, két állandó és egész évre szóló 
szabadjegyet is mellékelt, hogy akik azokat 
a sorsoláson megnyerik, egy évig ingyen 
járhatnak az Apollo vagy az Uráma-szinhaz 
előadásaira.

Ehhez méltó volt Szabó Gergely (Belle­
gelő 411.) debreceni gazdálkodó ajándéka, aki 
oOO koronáról szóló haüikötcsonkóivényt adott 
az árvaalapra még a múlt évről is esedekes 
szelvényekkel.

Egészen méltó volt a tegnapi napon meg­
nyilvánult áldozatkészség ehhez a szép es 
példás mozzanathoz; az árva-alap gyűjtése 
óta ugyanis a tegnapi napon folyt be a leg­
több adomány, a melyről a kővetkezőkben 
nyújtunk képet. Nagyobb összegeket adtak, 
tiritnteid Zoltán lüü korona, frank József es 
Testvére 1UU korona. Széles Károly kcies- 
kedő. Kegyes Ferenc kereskedő, müok Ignác 
Kereskedő", dr. Kényt földbirtokos. Kolm ner- 
man borkereskedő. Mandel es behwart/.köp 
borkereskedő. Markbreit borker^kc^\'’)- 
Dobi János földbirtokos. Szabó Mihály föld­
birtokos, Nagy Gábor földbirtokos es neje. 
Bődé Gyula hentes, Meisels Samu loldbi 
tokos 50- -50 korona. Antaity Jozset papír- 
kereskedő 130 korona értékű tombolatat- 
gyak, Grósz Károlyné (pótlólag) 1 üveg cog­
nac, 1 üveg pezsgő, Hirst Odón Nagyhat a 
korona. Kosinger József Nagymajot o a - 
róna. Nagy József földbirtokos es neje - 
korona, Csiszár ferene földbirtokos - 
róna. id. és ifi. Kelemen Gábor toldbirtoko- 
sok 200 korona. Deutsch Albert kereskedő, 
Jóna Gábor 100-100 korona, harangi István 
földbirtokos 170 korona. Németh habot föld­
birtokos IbO korona. Bak József roldbirtoko 
75 korona, Lada István földbirtokos. Varjas 
Imre kovácsmester, Keichardt gyogyszei esz 
dr. Sztankay Aba gyógyszerész, Boncsy . * - 
nos földbirtokos, Nógrády Bál kováésn es­
ter 50—50 korona. Erszény András és Biri- 
nyi Imre földbirtokosok 180 korona.

MŰSOR;
VÍGSZÍNHÁZ.

CSÜTÖRTÖK: Délután: Bas« bácsi mese- 
délutánja. Este: Lovag Kassay estju. 

PÉNTEK: Nincs előadás.
SZOMBAT: Aranykakas, énekes bohózat. 
VASÁRNAP. Délután: Csárdáskirályné.

Este: Csókon szerzett vőlegény.
HÉTFŐ: Délután: Favorit, operett. Este: 

Csókon szerzett vőlegény.
CSOKONAI SZÍNHÁZ.

CSÜTÖRTÖK: Cigányprímás. C) bérlet. 
PÉNTEK: Nincs előadás.
SZOMBAT: Eleven ördög, operett. A) béri. 
VASÁRNAP: Délután: Vasgyáros. — Este: 

Eleven ördög.
HÉTFŐ: Délután: Tatárjárás. Este: Ele­

ven ördög.

Rigoicíto ma utoljára van az. Uránia mű­
során.

Waldemar Psylander és Moritz ma utol­
jára játszanak az Apollóban.

Nagypénteken a mozgószinházakban 
nincs előadás. 1

Nagypénteki istentiszteletek. A refor­
mátus templomokban az istentiszteletek 
Nagypénteken a következő sorrendben tar­
latnak: a Nagyternulomban délelőtt y órakor 
prédikál Uray Sándor lelkész, délután 2 óra­
kor Koiozsváry Kiss László segédlelkész; a 
Kistempiornban délelőtt V órakor prédikál 
Szele György lelkész, délután 2 órakor Ör­
dög Lajos segédletkész: a Kossut u-iucui 
templomban délelőtt V órakor prédikál Zin 
Sándor lelkész, délután 2 órakor Nemes Ist­
ván segédlelkész; az Árpád-téri templomban 
délelőtt 9 órakor prédikál Konrád Zoltán se­
gédlelkész, délután 2 órakor Molnár Ferenc 
svgédlelkész: az ispotály) templomban dél­
előtt 9 árakor prédikál Nemes István segéd- 
lelkész. délután 2 órakor Erdélyi Sándor se­
gédlelkész; a homokkerti imaházban délelőtt 
9 órakor prédikál Kovács János hitoktató lel­
kész.

Az ágost. hl tv. ev. templomban Nagy­
csütörtökön délután 5 órakor német nyelvű 
istentiszteletet tart Staedel Vilmos ábori lel­
kész. Nagypéneken délelőtt 9 órakor német 
nyelven úrvacsorát oszt Staedel Vilmos tá­
bori lelkész. Délelőtt 10 órakor az istentisz­
teletet magyar nyelven végzi Materny Lajos 
tö esperes. Utánit nr vacsoraosztás. I)élutan 
5 órakor prédikál Lábossá Lajos árvaházi
lelkész. „

Debrecen közélelmezési kormánybiz­
tosa. A hivatalos lap közli: A miniszterelnök 
a február 7-én kelt rendelet alapján M a l a­
ti n s z k y Lajos közélelmezési kormánybiz­
tos hatáskörét Arad, Debrecen, Hódme­
zővásárhely és Szeged városokra kiterjesz­
tette.

Protestáns délután V aitiospercsen.
Uusvét másodnapján, hétfőn délután a Deb­
receni Protestáns Irodalmi Társaság ünne­
pélyt rendes Vámospércsen, amelyen beszé­
deket tartanak Bart ha Dezső vámospércsi 
református lelkész, J u li á s z-N agy Saitdot 
dr., a kerület képviselője, a debreceni refor­
mátus egyház főjegyzője és L e n c z Géza 
dr. egyetemi tanár, a kollégium igazgatója. 
Az ünnepély iránt az egész községben nagy 
érdeklődés nyilvánul meg.

6 fok hideg. Az éjjel az egész ország­
ban oly erős fagy volt. aminő a legnagyobb 
ritkaság március végén. Budapesten hat fo­
kot mutatott a hőmérő a fagypont alatt s a 
hőmérséklet délben még a napon is csak 1 
tokig emelkedett. Akna-Szlatinán, Rajecen 

és Nagyváradon 9 tok volt a hideg, látta
fiireden pedig 17 fok.

Komlós dlvatáruházába blousok, aljak 
és kosztümök óriási választékban megér- 
kp/tek

Felmentések és bevárás! engedélyek 
inegliosszabhitása. A honvédelmi minisztci 
Márk Étidre udvari tanácsos polgármester­
hez a következő táviratot intézte: A folyó 
évi március hó 31-ig érvényes összes bevá-. 
rási engedélyek folyó évi április 30-ig meg­
hosszabbíthatók. A meghosszabbítás a fel­
mentési igazolványra rávezetendő. A katonai 
nyilvántartó hatóságok nem értcsitcndők. A 
felmentések meghosszabbítását célzó kérel­
meknél, ha a felmentési határozat nem tartal­
mazza a „nem tavább“ megszorítást, folyó 
évi április 30-ig érvényes bevárás! engedély 
adható. Erről azonban az illetékes katonai 
nyilvántartó hatóságok értcsitcndők. „Nem 
tovább“ határozatokról szükség esetén indo­
kolt távirati jelentés teendő.

— Csaló önkéntes. A debreceni katonai 
rendőrség napról-napra uiabb tanujelét adja 
annak, hogy kötelességének minden tekintet­
ben pompása megfelel és a fábizott feladato- 

: kát nagyszerű eredménnyel oldia meg. Alig 
! múlik el egy nap, hogy' valamely esetet ki ne 
derítsen. Ma ismét egy keresett katonaszö­
kevényt fogott el, akit csalás miatt is köröz­
tek a polgári és katonai rendőri hatóságok.
A katonaszökevény egy eltévelyedett fiatal 
önkéntes őrvezető, Q y o m r a v Kálmán, aki 
a 17. honvéd gyalogezredtől szökött meg s 
azóta Budapesten csavargóit, attól egy mi­
nőtől több száz koronát csajt ki s a pénzt el­
mulatta. Miután félt. hogy a fővárosban le­
tartóztatják, Debrecenbe szökött, azonban 
vesztére, mert itt a katonai rendőrség letar­
tóztatta és kihallgatása után illetékes póttes­
téhez kísértette.

— KépkiáUitás. A Vtüpártoló Egyesület 
i. hóban fogja képkiállitását rendezni. — Az 
egyesület vezetősége megnyerte Magyar- 
ot szagnak ez, idő szerinti legnagyobb arckép- 
festőjét: Szenes Eülöp festőművészt arra. 
hogy a nehéz szállítási viszonyok dacára is 
a kiállításra 15 elsőrendű müvét lekiildje és 
hogy a megnyitáson személyesen résztve- 
gyeti. Szenes Ltilóp itt tartózkodása alatt sze­
mélyesen fogja megbeszélni a részleteket 
mindazon megrendelőkkel, akik arcképíes- 
tésre előjegyeztették magukat. — (Újabb elő­
jegyzéseket" felvesz a Miipártoló Egyesület 
megbízásából Toroczkai. Vígkedvű Mihály- 

! utca 11.) Szenes Eülöp vendégművészen kívül 
a kiállításon a már meghívott debreceni és 

I vidéki művészek fognak résztvenni. Bekül­
dési idő pénteken d. e. 8- 10 óráigó Mint min- 

; den kiállításon, úgy most is a tagok között 
1 nagy összegű képeket fognak kisorsolni.
: tagok a kiállítást ingyen látogathatják. Uj 
I tagok jelentkezzenek Vass Károly egyesületi 
1 pénztárosnál (városháza).

A debreceni lósorozó-bizottság biin- 
pöre. Temesvárról táviratozzák: A temes­
vári liadosztálybiróság tegnap délelőtt kez­
dette meg Rii>p Károly báró 14. dr agony os 
ezredbeli őrnagy, Ralika József iöallatorvos 
és Mayer Ozmán katonai számjárulnak bün- 
pörének a tárgyalását. Mind a hármat azzal 
vádolják meg, hogy mint a 3. számú lósorozó 
bizottság tagjai, az 1914. ősztől 1915. tava­
száig Debrecenben különféle visszaéléseket 
követtek el. Másfélévig tartó vizsgálati fog­
ság után nemrégen helyezték őket szabad­
lábra. A tegnapi tárgyaláson Temmel József 
altábornagy elnökölt, a tárgyalást Löscher 
János főhadnagy hadbíró vezette, inig bírák 
voltak: Melichár ez,redes. b'eodorovich alez­
redes és Prendusa lloutier őrnagy. A vádirat 
felolvasása félnapig tartott. A vád nagy 
részre oszlik. Először az ügyészség megvá­
dolta a vádlottakat, hogy a lósorozásokon a 
konkurrcnciát kizárva, csak az.októi a galíciai 
lengyel zsidó lókereskedőktől vásároltak, a 
kiktől hasznuk volt. Rossz, hasznavehetetlen 
lovakat vettek meg, amelyekért tulmagas árt 
fizettek. Másodszor, a lovak árának elszámo­
lásánál visszaéléseket követtek el; harmad­
szor, a polgári lókereskedőket katonai nyílt 
parancsokkal és katonai levelekkel látták el; 
negyedszer pedig, a lókereskedők tői ajándé­
kokat fogadtak el. A vádirat felolvasása után 
a három vádlott egymás után jelentette, ki, 
hogy nem érzi magát bűnösnek. Nem káro­
sították meg a katonai kincstárt. mondot­
ták — ez nem is volt szándékukban. A had-
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osztály bíróság ezután az ünnepekre való te­
kintettel a tárgyalást a jövő hét szerdájáig 
elnapolta. A tárgyalásra kilencven tanút idéz­
tek meg. Ezek között vannak a debreceni tör­
vényszék által már több évi fegyházra elitéit 
polgári egyeljek is, akiket épen ebből az ügy­
ből kifolyólag Ítélt el a polgári bíróság. A 
tárgyalás előreláthatólag több napig fog tar­
tani.

Köszönetnyilvánítás. l)r. Nágel Xsig- 
mond ur és neje boldogult fiuknak, dr. Nágel 
Sándor főorvos urnák elhalálozása alkalmá­
ból 500 koronát adományoztak jótékony cél­
jainkra, mely nemesszivii adományukért fo­
gadják hálás köszönetiinket. Dr. Balkányi 
Miklósáé, az izraelita nőegylet elnöke.

A sínek közé szorult. Szombathely­
ről jelentik: A szombathelyi máv. műhely 
előtt Palkó Sándor 18 éves kisegítő fékező a 
tehervonatot akarta leakasztani. Bakancsai­
nak a sarka a szomszédos sínpár betorkoló 
sinei közé szorult és a lábát nem tudta kisza­
badítani. A kocsik a lábán és a gyomrán ke­
resztülmentek. Azonnal meghalt.

Gyors- és gépírásban gyakorlott kis­
asszonyt keresünk. írásbeli ajánlat bizonyít­
ványokkal személyesen nvuitamló be Hege­
dűs és Sándor könvvkktdóhivatalában.

Egy 16 éves kalandornö. X debre­
ceni rendőrség tegnap egv fiatal. 16 eszten­
dős leányt tartóztatott le. aki máris szép 
niuhra tekinthet vissza. A kis szélhámos 
V á r a d i Margit kubai leány, ak.i legutóbb 
a nyíregyházi törvényszék fogházából került 
ki, ahol lopásokért ült egy évi fogházat. A 
.fogházban több notórius tolva! asszonnyal 
volt együtt, akikkel ismeretséget kötött s a 
.kiktől sok mindent tanult. Szabadulása után 
.visszatért Kabára, ahol szolgálatba állott, de 
itt csak rövid ideig volt. mert asszonyától 
500 koronát ellopva, elszökött és Ujfeiiértóra 
ment. Itt megtalálta egyik volt fogolylárs- 
nőiét, Aj.tai Ferencné cigányasszonvt, aki­
vel rögtön nagy barátságba keveredett. —
A találkozás örömére átadott Váradi Margit 
Ajtaménak 50 koronát, hogy abból vegven 
egy malacot. Nagy lakomák következtek s 
jól éltek, mig a lopott pénzből tartott. Ké­
sőbb Váradi Margit el akart menni, de Aj- 
faiék nem engedték, kénvszeritették, hogy 
koldulni iárjón s közben tvukot. libát s más 
.egyebet lopjon. Mikor ez az üzlet is kezdett 
rosszul menni, beállott a leány Fekete 
György gazdához, ahonnan nagvértékii ru- 
hanemüek ellopása után eltávozott. Később 
behízelegte magát egv Gönc z v Anna nevű 
leány szeretetébe. aki magához vette. En­
nek is ellopta a ruháit. Most már azonban 
menekülni akart Váradi Margit erről a vi- 
dékről és Deltrecenbe jött, hogy innen is to­
vább menve, másutt üsse fő! a fnnváiát. Itt 
azonban Furkó I.ászló tb. rendőr biztos, a 
vasúti rendőrség parancsnoka, wamisnak 
találva a feánvt. letartóztatta és bekísérte a 
rendőrséghez, hol hosszas kihallgatás után 
vallott is. Viselt dolgai után azonban még 
tovább nyomoz a rendőrség.

—. összeírják a polgári lakosságot. A
hivatalos lap legújabb, száma rendeletet kö­
zöl az ország lakosságának a közélelmezés 
egységes biztosítása érdekében történő ösz- 
szetrásáról. A rendelet, igy szól: A közéiel- 
mezés tervszerű intézhetése céliából a pol­
gári népességet állandó lakóhelyén az 191-8. 
április .15-iki állapot szerint április 16—20. 
napjain össze kell írni. Ugyanekkor össze­
írandó a ló, szarvasmarha, sertés és juhállo­
mány is. A népösszcirás házfartásonkitit, 
lajstromok utján történik, a férfi és női né­
pességnek és a foglalkozásnak részletezésé­
vel. Az összeírással elsősorban az elemi is­
kolai tanítókat bízzák meg. akiknek ponto­
san be kell jelenteni az adatokat, annál is in­
kább. mert azokat a magánosokat, akik ezt 
megtagadnák, vagy valótlan adatokat valla­
tnának be, szigorúan büntetni fogják.

-- Felső kereskedelmit végzett kisasz- 
szonyt keresünk irodánkba. írásbeli ajánlat 
biz-onyitványokkal lehetőleg személyesen 
nyújtandó he Hegedűs és Sándor könyv- 
kiadóhivatalában.
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Nagy meg­
takarítás, 
ha.

tftrv. lédéit'

ruhafestéket
hasinál, valódi anütn- 
feel ék, kipróbált, hasz­
nálati utaailásaal, mely 

minden csomagon 
rajfa van. mindenki 
odahaza bármilyen
wrinre ruhát, blMt, 

keodfit, harisnyát, 
selymet, vásznat és 
akármilyen kelmét 

festhet — Egvseeri 
'próbánál mindenki 
' meggyőződhet.55 

Helybeli főraktár
Fleischer Mór

nagykereskedőnél
H&tvan-ntea 15,
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Eladó
a Varga-utM 30. s 1. 
sarokház. Értekezhetni 
Péter fia-utca 16. sz. a.

Eleié
Katz-telepen, Sámszui kőut 
mentén nagy uj ház, tObb 
rendbeli boltot, korcsmát 
és 4—5 szobát foglal ma­
gában, S0O0 négyszögöl 
területű földdel és egyébb 
melléképületekkel. Érte­
kezhetni Debrevzeni Gaz­
dák Bankjánál, Kossuth- 
utca 17.

Eladó fűid.
Az Ondódon 3 hold tüOO 
a öl főid eladó. Érte 
kezhelui Péteríla-utca 16 
sz. alatt.

VESZEK
sima ii felér tótit,
mintát és árajánlatot kér j

Erisz Hagy Fereacz
gvógyaaerész, Aranyegy j 
szarvú gyógyszei Uta. 
Színház mellett.)

Öt perez alatt
egy adag Lurion dpökrém-viaszkbót 
bbrkkqyneqyedKiló • leg fi nomabb 
x cipócremebfözhet 
ara2-k. mindenütt kapható!
Mon tan vi asz k-Mövek-fUszvényl

■aiLaAPg^TVi At-'OP.A-ö-hv-'.'T /zT,

Ä világítási rendelet
határozatait a fényhatás 
csökkenése nélkül csakis

1-fÉlwattBi 
lámpákkal

lehet betartani.

Használjon 25,40,60 watt fogyasztású
Tungsramiáomákat.

HIEBETMÉMY
Dcbreczen város Tanácsa által a deb- 

reczeni köztemető tervpályázatának benyúj­
tási ideje 1918. évi április hó eleje, a pályá­
zatok felbontásának idejéül április hő má- 
sodika tűzetett ki.

Miután nem valószínű, hogy a legké­
sőbb elsőjén délelőtt postán feladott pálya­
művek a mai postai kézbesítés és vasúti 
szállítási viszonyok között már másodikán 
délelőtt beérkezik, a köztemető tervpá­
lyázatának leibontását április másodiké 
helyett április kilencedikére ethalasztom

Kelt Debreczenben. 1918. évi március 
hó 26-án.

Márk Endre,
udv. tan., polgármester

VISZIETEGSÉGET, SÖMÓRT, HÖHT
I a leggyorsabban elmulasztja a Or. Fllinb-tiln 
eredeti, törvényesen védett „SKABOFORM» 
BARNA ZSÍR**, Nincs szaga, nem piszkit. 
Mindig eredeti pecsétes Dr. Fiesch-félét 
kérjünk. Próba tégely K 2 "30, nagy tégely 
& 4-—, családi tégely K IP--, kanhato a 
helybeli gyógyszertárakban vagy direct a 
készítené! rendelhető: Dr. fistch £. 

-korona" evovvtér.1. Győr
|V*t«la*l a „BKABOrORM- v«ril»-yi» ügyaljünk.

Spró hirdetések,
Apró hirdetések egyszeri beiktatása 

minden sző 20 fillér. Vastagabb betűből szedett 
szavak 40 fillér. Legkisebb apró- hirdetés 
2 korona.

Arany at-ezhaiót, 
onui autókat, páron ■ 
zói azolo zJLiogj»velő­
sei (lalogoOdiUAkat) 
ea egyéb tárgyakat a 
legmagasabb Árban 

v érzék, - Megüt vámos 
ítazakhozla elmegyek. 
Steiner Mihály, Szé­
chényi-utca 19. azam.

Az Arany Bika Mrdó
csütőrtökón, pénteken, 
szombton és vasárnap 
most mér állandóan 
üzemben lesz.

Kiadd
a Nádor-utca 4. sz. 931 
□ óles telek közvetlen 
az István-gŐzmalora mel­
lett . Két szoba, konyha, 
verandából álló egyszerű 
laképülettel, szivattyúi­

ké, ttal. Értekezhetni 
Péterfiau. 16 sz. a.

Hatloial-
kasszákat legjobban javít 
Keszler, első debrecéní 
műszerész, Széchenyt- 
utca 1.

Eladd
a Péterfia-ntca lt. számú 
ház, öt lakosztály, Is'álló. 
nagy udvar és óriási 
kerttel, É tekerhetni zz 
Alföldi Takarékpénztár­
nál.

fóré# arisya, «fizije, 
ékszere, vagy záfogjegyc 
ven eladó, hívja meg 
Krímért, Arany Bika- 
bérháx 3.

Ügyes varróleáiy
felvétetik Goldstein Pi­
roska szaoászati varró- 
iskolájában, Szent Anna- 
utca 32.

Eladó
büdszentmihályi uradalomban 6000 
lucfenyő csemete 60—100 cm. ma­
gasak, drb.-ként 80—150 fillérig és 
2000 drb fekete fenyöcsemete 80—120 
cm. magasak, 80-150 filléres dara­
bonkénti árban, csomagolást önkölt­
ségen számítva. Megrendelések Ura­
dalmi Tisztartóság, Büdszentmihály 
kéretnek.

Nyomatott Hoffmann és Kionovitz könyvnyomdájában, Ferenc József üt 49.7a főpostával szemben.


